

# 驻洛某舟桥部队的45名官兵圆满完成赴苏丹达尔富尔维和任务—— 洛阳子弟兵荣膺“联合国特别贡献奖”



核心提示

□记者 申利超 特约记者  
朱晓玲 通讯员 梁显东

日前,驻洛某舟桥部队的45名官兵满载盛誉凯旋,作为中国赴苏丹达尔富尔维和工程兵大队建筑安装中队的主要力量,他们在环境恶劣的维和地,克服种种困难,在执行维和任务的200多天中,用实际行动展示了中国军人的良好形象。



建活动板房。(本版图片均由驻洛某舟桥部队提供)

## 1 接到命令后,官兵们争相报名

2010年年底,驻洛某舟桥部队接到命令,将以他们为主建中国赴苏丹达尔富尔维和工程兵大队建筑安装中队。接到命令的那一刻,全体官兵都特别激动,同时又感到了任务的艰巨:在圆满完成维和任务的同时,还要确保官兵的人身安全。

接到消息后,舟桥部队的官兵们踊跃报名。“名额是45个,但报名的有200多人,当时,在决定谁去谁留时,部队特别为难。”该部队政治处副主任唐向军说,报名的官兵都很优秀,最后只好通过严格的选拔来确定最终人选。2011年1月,通过对报名战士的专业、经历、身体状况、个人经验等方面的综合评定,最终确定了人选。

入选的战士随即前往许昌,学习联合国宪章、国际法、苏丹及达尔富尔问题概况等知识,开展了卫生防疫、外事礼仪及英语培训,进行了体能训练,为奔赴维和地做准备。

## 2 物资匮乏、天气恶劣,对他们极大的考验

结束了为期3个月的培训后,2011年3月14日,唐向军与另外44名战士,带着“忠于祖国,不辱使命,为世界和平做贡献”的誓言,抵达了非洲苏丹达尔富尔地区,开始了为期8个月的维和任务。

“出国前,我们共打了14种防疫针。”唐向军说,下飞机后,登上联合国来接的专车,穿过一眼望不到头的沙漠,沿途见到的尽是衣衫褴褛的难民和破旧的房屋。

唐向军告诉我们,维和地的物质条件很差,水、蔬菜等物资特别匮乏。当地的气候也很恶劣,旱季,沙尘暴高达八九十米,来的时候像海浪一样,遮天蔽日;雨季,经常是狂风肆虐、暴雨倾盆。

在维和地施工,官兵们首先要面对的就是沙漠高温天气和物资匮乏的考验,每天每人要带10升水。白天气温高达60多摄氏度,晚上也有40多摄氏度,睡觉时,凉席特别烫,整个床都是滚烫的,官兵们要在床旁边放一盆水,不时擦洗。

“在国内基本用不着的藿香正气水、风油精、清凉油等祛暑、防暑药品,在那里用得特别快。”唐向军笑着说,那些外国军人知道这些东西的效用后,也经常找他们要。



全副武装前往施工地。



外国军人向驻洛某舟桥部队战士竖起大拇指。



孔凡军拿着维和证书,戴着联合国和平勋章。

## 3 为应对当地紧张局势,他们全副武装去施工

不仅如此,维和官兵们还面临着剑拔弩张的苏丹内部之争,有时还要面对当地军事力量的挑衅。唐向军说,当地时间2011年5月15日下午,他们在拉巴度搭建活动板房时,被突如其来的爆炸声打断了现场施工。

“爆炸的方向冒起了一股青烟,高高的,感觉像是炸弹,后来就接到了大队警戒人员的通知,说苏丹政府军在距我们施工地点300米远的地方投了4枚炸弹,弹片都飞到了我们营区里。”唐向军说,由于当地政治形势复杂,官兵们时刻面临

被武装分子和恐怖分子袭击的危险,因此他们往返于营区与施工地之间时,必须全副武装。

往返间,维和官兵都戴着头盔,穿着防弹衣,拿着步枪,每个人带了60发子弹,随时防备着突如其来的武装袭击。

“在路上,随处可见三三两两带着武器、坐着皮卡游荡的武装分子;有时候,路边会突然钻出来几个戴着墨镜、拿着枪的武装人员,非常危险。”唐向军告诉我们,在他们维和期间,其他国家的维和士兵被武装分子杀害了3个。

## 4 “中国工兵连速度”获赞

在这样恶劣的环境下,驻洛某舟桥部队的45名维和官兵,牢记嘱托,不辱使命,团结一心,出色完成了维和任务,得到了外国军人的称赞。

“我们主要负责任务区道路、桥梁、机场修建维护,板房搭建等军事及人道主义任务。”唐向军说,外国军人搭板房时,需要找个老师,手把手、一点一点地教,但他们这些人在看过说明书后,就会安装了,遇到设计不合理的部分,还能够在施工中直接改进。

驻洛某舟桥部队连长、建筑安装中队工程师孔凡军介绍,国外的板房跟国内的不一样,钢材、螺丝用得比较多。“刚开始,15个人搭一个三间屋子的套房要用7天,经过不断摸索、总结,后来进驻拉巴度的时候,三间屋子的套房,4个人用一天半时间就能搭完。”孔凡军说,他们曾创造了30人5天搭建9套活动板房的“中国多功能工兵连速度”。

据介绍,执行维和任务期间,建筑安装中队的官兵先后转战拉巴度、穆哈杰瑞亚、尼亚拉国际机场等地,完成了营区设施建设、集装箱吊顶、机场扩建、后勤基地和医院扩建、污染处理设施建设等60多项任务,搭建了36套活动板房,搭设了近2000米防护墙,拉设了上万米铁丝网。

在苏丹达尔富尔执行维和任务的200多天中,驻洛某舟桥部队出色地完成了维和任务,其高效、团结等优良作风还得到了外国军人的广泛赞誉。2011年10月26日,联合国和非洲联盟驻达尔富尔特派团总司令帕特瑞克中将亲自授予驻洛某舟桥部队官兵所在的中国赴苏丹达尔富尔维和工程兵大队“联合国特别贡献奖”,感谢中国工兵连在当地所作出的杰出奉献,驻洛某舟桥部队的45名官兵全部被授予联合国和平勋章。

(王先生获线索奖100元券)